

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

Четверг, 9 августа 1973 года

Выходит пять раз в неделю. № 153 (9658). Цена 2 коп.

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

Наша партия и правительство очень многое делают для охраны природных ресурсов. Об этом свидетельствует целый ряд законов и постановлений, направленных на защиту лесов, рек и озер, на защиту богатейшей природной кладовой страны.

Заботу об охране природы, об улучшении здоровья трудящихся чувствует на себе каждый житель нашего города. За последние годы небо над Первоуральском стало значительно чище, улицы украсились новыми островками зелени и цветочных газонов. Построены городские очистные сооружения мощностью 40000 кубометров в сутки, а также комплексы по очистке промстоков и газоочистке на ряде промышленных предприятий. Однако достигнутые положительные результаты — лишь начало большой работы.

Более чем на 400 гектаров сократились посевные площади нашего района по сравнению с 1960 годом. Только в прошлом году 34 гектара из угодий совхоза «Первоуральский» отошли под промышленное строительство. По району насчитывается 266 гектаров отработанных карьеров, а восстановление земель не проведено ни на одном. Надо усилить рудоуправления, дивасового и Крылово-совхозного известкового заводов сделать так, чтобы на этих «бросовых» площадях вновь со временем зазеленели травы и поднялись леса.

Не секрет, промышленные стоки и хозяйственные воды, сбрасываемые предприятиями Первоуральска в водоемы, загрязняя русла, угрожают рыбным запасам. И тем не менее на замкнутой цикла промышленного водооборота фактически перешел только один хромиковый завод, остальные же предприятия пока делают первые шаги в этом направлении. А проблема стоит очень остро. На дивасовом заводе все хозяйственные стоки до сих пор уходят в Чусовую без очистки. В близлежащее болото сбрасывает промышленные стоки авторемонтный завод, загрязняя тем самым внутренние подземные воды, сбрасывает нефтепродукты в реку Утку завод «Искра». По той же причине губит речку Каменку Кузнецкое паровозное депо. Думается, руководителям промышленных предприятий пришло время вплотную заняться вопросами охраны водоемов.

Пыль, копоть и газ все еще продолжают выбрасывать в небо трубы завода ЖБИК и 13 котельных, расположенных в городе и поселках. Надо отметить, что особенно плохо решается вопрос с улавливанием пыли в рудоуправлении. Пыль от карьеров и дробильной фабрики гу-

бит окрестные леса, отражается на здоровье жителей Магнитки. Назрела необходимость перевести на паробогрев баню № 1 Новотрубного завода, которая находится в центре города и засоряет его воздух. Месяц назад все было готово к этому переводу, но директор завода технологического оборудования А. А. Аликин (баня должна быть подключена к теплотрассе этого завода), пока не дает разрешения, и дело затормозилось.

Не все благополучно и в наших лесах, и в зеленой зоне города. До периода дождей нынче возникло около 50 лесных пожаров, и это — только из-за непотушенных костров. Отдыхающие в лесу безалаберно относятся к природе, оставляя после своих «пикников» груды бумаги, битой посуды, консервных банок. Следы подобного варварства можно встретить и в черте города, наткнувшись на изуродованное дерево, вытоптанный цветник, с корнями вырванные цветы. Гражданин Трошин на Магнитке срубил топором три липы двадцатилетнего возраста. Он осужден за свои пьяные «деяния» на два с половиной года и с него взыскано 50 рублей. Надо и к другим нарушителям, видимо, применять жесткие меры.

Нельзя вновь не сказать, что примером в мобилизации общественности на решение природоохранительных проблем является хромиковый завод. На предприятии 2600 членов общества охраны природы. Очень энергично работает общественно-технический комитет завода, возглавляемый главным инженером В. И. Чуркиным. К разработке тем по охране природы подключены рационализаторы и изобретатели. Постоянное внимание этим жизненно важным вопросам уделяет дирекция завода, его партийный и профсоюзный комитеты. В нынешнем году химики разработали соподобияательства по охране природы и призвали последовать их примеру другие предприятия города. К сожалению, пока этот все еще никак не подвзвачен, а он заслуживает того, чтобы быть внедренным на каждом заводе.

Вопросы о взаимоотношениях человека и природы должны чаще поднимать на своих страницах и наши многотиражки, и стенная печать предприятий. Неплохо было бы создавать на заводах уголки охраны природы, оборудованные наглядной агитацией, брошюрами, журналами. Чтобы люди больше знали о красоте и таинствах природы, о ее богатейших возможностях и о ее бедах. Чтобы они еще больше любили ее и в любой момент могли встать на ее защиту.



Более двадцати лет работает монтажником в управлении треста Уралстальконструкция Алексей Степанович Кащеев. Долгие годы руководит бригадой.

Уже второй месяц бригада работает на сооружении пристройки цеха № 8 Новотрубного завода.

Дело идет споро. Говорит прораб участка Николай Яковлевич Байдуков. — И здесь скрывается то, что свое дневное задание коллектив, руко-

водимый А. С. Кащеевым, выполняет на 120—125 процентов.

Монтаж пролета по первой оси следует закончить до 26 августа. Но темп работ сдерживают строители СУ-2, которые не завершили кладку фундамента. Успеет ли все эти просчеты, мешающие их работе, будут устранены. А настрой у строителей боевой. Многие овладели смежными профессиями. Хорошо зна-

дно 308 тонн профилированного настила. И здесь загвоздка. На этот год отпущено всего 260 тонн, при этом часть материала предназначена для других объектов.

Коллектив бригады надеется, что все эти просчеты, мешающие их работе, будут устранены. А настрой у строителей боевой. Многие овладели смежными профессиями. Хорошо зна-

● НАВСТРЕЧУ ДНЮ СТРОИТЕЛЯ

Один из лучших

В. К. Пестов участвовал в строительстве цехов на Новотрубном заводе и ряда других объектов города. Его считают одним из лучших машинистов экскаватора управления треста Уралспецстрой.

И справедливо. Василий Кириллович систематически перевыполняет задания. За плечами Пестова — два десятка лет на машине. Следит за исправностью экскаватора, сам устраняет малейшие неполадки. У него каждая минута на счету.

Василий Кириллович активно участвует в общественной жизни коллектива — член построикома профсоюза.

Машинист экскаватора с честью носит звание ударника коммунистического труда.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

НА НОВОМ ОБЪЕКТЕ

ОБЩЕСТВЕННОМУ ЖИВОТНОВОДСТВУ — ПРОЧНУЮ КОРМОВУЮ БАЗУ

ОПАСНАЯ МЕДЛИТЕЛЬНОСТЬ

Коллектив Северского камнещебеночного завода хорошо помогает животноводам первого отделения совхоза «Первоуральский» запастись корма. Так, заводской бригаде дали задание заготовить 15 тонн зеленой массы на сенаж. Рабочие под руководством И. Г. Черемухина справились быстро, аккуратно скопили траву и вывезли на место.

Управляющий отделением А. М. Столбов хвалит и бригаду рабочих завода Горного оборудования (старший А. Г. Ермаков). Свое задание — заготовить 25 тонн сена — она уже завершила и продолжает косить траву.

Однако не все шефы действуют так умело. Например, Северский лесхоз должен заготовить 10 тонн сена, однако шефы даже не знают, где участок. И химик хромикового завода не очень спешит — требуется заготовить 150 тонн сена, а они поставили пока три.

Нельзя сказать, чтобы и сами труженики отделения торопились. По плану надо иметь 520 тонн сена — в наличии 72, 990 тонн сенажа — заготовлено 823, 1680 тонн силоса — заложено пока 1274.

Время не жлет. Необходимо использовать каждый погожий час, резко повысить темпы.



ПО ГОРОДАМ СТРАНЫ

Началось заселение первых домов, выросших в новом микрорайоне на юго-западе азербайджанского города Кировабада. Рассчитанный на несколько тысяч семей, он застраивается в основном пяти- и девятиэтажными зданиями.

Кировабад, история которого насчитывает около 15 веков, переживает сейчас вторую молодость. Старые строения, не представляющие исторической и архитектурной ценности, сносятся. На их месте возникают прямые и широкие улицы. Вокруг города закладываются два лесопарка общей площадью более 5 тысяч гектаров.

На Астраханском судоремонтном заводе имени XXX годовщины Октября

ской революции закончено строительство головного образца самой мощной на волжском флоте нефтеперерабатывающей станции. Ее производительность — 800 кубометров горючего в час — в полтора раза больше, чем у ныне действующих. Новая станция оснащена средствами механизации и автоматикой. Управление всеми операциями ведется дистанционно. Обслуживают станцию всего пять человек.

КУБАНЬ: ТРИ МИЛЛИОНА ТОНН

Хлебоборы Кубани засыпали в закрома государства три миллиона тонн зерна. Хлебный поток на элеваторы не прекращается. Инициаторы всесоюзного соревнования, несмотря на погодные трудности, прилагают все усилия для выполнения обязательств.

ПЕРВЫЙ САМОРОДОК ЯНЫ

ЯКУТСК. (ТАСС). На самом северном в стране прииске «Кунар» имени 50-летия СССР впервые в

истории золотодобычи на заполярной реке Яне поднят самородок. Его вес 666 граммов.

ПРОЩАНИЕ С ВАЛЬТЕРОМ УЛЬБРИХТОМ

БЕРЛИН. (ТАСС). Трудящиеся Германской Демократической Республики 7 августа проводили в последний путь члена Политбюро ЦК СЕПГ, Председателя Государственного совета ГДР, выдающегося деятеля германского и международного коммунистического движения товарища Вальтера Ульбрихта.

Гроб с телом покойного был установлен в здании Государственного совета ГДР, где состоялась траурная церемония прощания с товарищем Вальтером Ульбрихтом.

В церемонии участвовала партийно-правительственная делегация Советского Союза в составе члена Политбюро, ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного, члена Политбюро ЦК КПСС, председателя Комитета

партийного контроля при ЦК КПСС А. Я. Пельше, члена ЦК КПСС, заместителя Председателя Совета Министров СССР Н. А. Тихонова, члена ЦК КПСС, посла СССР в ГДР М. Т. Ефремова.

С речью выступил первый секретарь ЦК СЕПГ Э. Хонеккер.

Гроб с телом Вальтера Ульбрихта выносятся из здания Государственного совета. Перед зданием с приспущенными знаменами выстроены части Национальной народной армии ГДР. Под звуки траурных мелодий гроб, покрытый государственным флагом ГДР, устанавливается на лафете артиллерийского орудия.

Траурный кортеж направляется по улицам города к месту кремации.

Тысячи берлинцев заполнили улицы на всем пути следования траурной процессии. Трудящиеся столицы ГДР пришли проводить в последний путь великого сына немецкого народа товарища Вальтера Ульбрихта.



«Большой школьный базар» — это объявление с самого утра привлекло внимание прохожих. Прямо на их глазах 6 августа на улице Герцена, возле кинотеатра «Космос», выросли четыре палатки. Подъехал автофургон, другой. Всего несколько минут потребовалось девушкам-продавицам, чтобы разложить товар — и торговля началась. А вот и первые покупатели. Будущему первокласснику выбирают ранец. Бывалые школьники со знанием дела рассматривают шариковые ручки. Родители собрались у киосков с одеждой и

обувью, другими товарами. Каждый год в первые дни августа в городе открывается базар. Одновременно начинается самый ответственный и самый хлопотный в году период для коллектива универмага «Малыш», который является постоянным и основным участником массового участия детскими вещами и школьными принадлежностями. Это он первым начал торговлю на улице Герцена. Базар будет открыт до самого сентября, в нем примут участие магазины № 5, 14, 30 горпромторга. В ближайшие дни число киосков

увеличится до десяти, торговля будет вестись и со столиков. А пока наибольший поток покупателей устремляется к «Малышу». — В нашем отделе достаточно широкий ассортимент обуви, — говорит заведующая отделом Надежда Анатольевна Демидова. — Ежедневно мы продаем до 300 пар. Очень много канцелярских товаров школьники покупают прямо у входа в магазин. У продавца Людмилы Богдановой самый ходовой товар — общие и простые тетради, альбомы для рисования. Прибавилось хлопот и у закры-

РЕПОРТАЖ ШКОЛЬНЫЙ БАЗАР ОТКРЫТ

щицы Лины Александровны Юдиной. За день она успевает обслужить до двадцати заказчиков школьного возраста.

Тысячи покупателей посетили базар в первый день.

С. ИГНАТЬЕВА.

На снимках: слева — школьный базар на ул. Герцена. Телефонистка пожарной охраны Новотрубного завода Антонина Александровна Жумагалиева (слева) и работница детсада № 72 Татьяна Камытовна Кимзенцова сделали необходимые покупки для своих детей. На снимке справа — в универмаге «Малыш». Шлифовщица 6-го цеха Новотрубного завода Александра Федоровна Белянига со своей дочерью Наташей, ученицей 5 класса школы № 7.

Фото Д. КИРЕЕВА.



Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

ДРУЖАТ ВЗРОСЛЫЕ И ДЕТИ

Шефы детского сада № 51 — рабочие двадцатого цеха Новотрубного завода. У нас с ними крепкая дружба. Каждое лето они ремонтируют оборудование, постройки для ребятшек. Нынче П. А. Петухов, А. М.

Дмитриев, Т. С. Сергеева, Н. И. Антропова также позаботились о детях. В зале появилась гимнастическая стенка, ребристая лесенка, завезено и другое оборудование, сделанное в цехе.

Грех жаловаться на таких шефов. Мы благодарим их за большую помощь, которую они постоянно оказывают.

Е. ПЕТРОЧЕНКОВА,
зав. детсадом № 51.

Награда за смелость

В июне по ул. Краснофлотцев в доме № 27 возник пожар. Находящийся поблизости Александр Викторович Злоказов заметил пламя, подбежал к дому и через окно увидел лежащую на полу женщину. Не раздумывая, он проник в сильно задымленную комнату и вытащил на улицу И. А. Суетину, находившуюся в бессознательном состоянии. Ей была оказана медицинская помощь.

Приказом начальника управления пожарной охраны УВД Свердловского облисполкома Александр Викторович Злоказов за смелость награжден денежной премией.

Ю. ТОМАШЕВИЧ,
начальник госпожнадзора.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Цветной широкоформатный фильм «ВСАДНИК БЕЗ ГОЛОВЫ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

Кинотеатр «Космос». Цветной фильм «ДАУТАРЫ» (2 серия). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. веч.

Клуб филиала Новотрубного завода. Художественный фильм «СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ». Сеансы: 5, 7, 9 час. веч.

В клубе имени Ленина сегодня состоится выступление татарского академического театра. Музыкальная комедия в 3-х действиях «ЧЕТЫРЕ ЖЕНИХА ДИЛЯФРУЗ». Начало в 19 час. 30 мин. Билеты продаются.

11 АВГУСТА В ПАРКЕ КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА ПРАЗДНИК «РУССКАЯ ЯРМАРКА»

Для вас, первоуральцы, в широком ассортименте ткани, галантерея, обувь, одежда, хозяйственные и канцелярские товары, игрушки, спорттовары, овощи, фрукты, кондитерские изделия, рыба и рыбные консервы, копчености, колбасы, пиво-воды, мороженое.

Открыт большой школьный базар. В ПРОГРАММЕ: игры, танцы, аттракционы, концерт, играет духовой оркестр. Кроме того, вас ждут призы и подарки.

Начало праздника в 10 часов.
ПРИГЛАШАЕМ НА ЯРМАРКУ!

Уральский ордена Трудового Красного Знамени политехнический институт им. С. М. Кирова ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ студентов на первый и старшие курсы вечернего филиала в г. Первоуральске.

Вступительные экзамены проводятся с 20 августа по 3 сентября. Прием документов до 19 августа включительно по адресу: г. Первоуральск, проспект Космонавтов, 1, комната № 37, приемная комиссия (телефон 2-24-55), с 12 до 20 часов.

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру на однокомнатную и комнату с соседями. Обращаться: ул. Ватутина, 70, кв. 21.

Администрация, партийная и профсоюзная организации железнодорожного цеха Новотрубного завода выражают глубокое соболезнование Еологжаниной Таисии Васильевне по поводу преждевременной смерти ее мужа
ВОЛОГЖАНИНА
Николая Ивановича.

АДРЕС: проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, ректорская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.



ОКНО ГАИ СЕЛ ЗА РУЛЬ — БУДЬ ВНИМАТЕЛЕН

В последних числах июля на дорогах нашего города произошел ряд происшествий. Старший мастер 28-го цеха Новотрубного завода О. А. Забродин на автомашине «Волга» нарушил правила дорожного движения, в результате мотоциклист А. Екимов и его пассажир В. Мягков, которые столкнулись с «Волгой», получили травмы и находятся в больнице. Между прочим, в этом случае была виновата и пострадавшая сторона.

Из-за собственной поспешности и невнимательности тяжелую травму получил водитель мотоцикла, рабочий Новотрубного завода А. Г. Мятлицев. Он был сбит автомашиной.

А с водителем мотоцикла «Урал» М-63 В. Д. Шаламовым случилось вот что. 22 июля он оставил в поселке Магнитка, возле магазина, свой мотоцикл без присмотра. Этим воспользовался пьяный учащийся ГПТУ-69 А. Гаврилов. Он угнал машину.

Об этом по радио сообщили работнику ГАИ, младшему лейтенанту В. Д. Пухову, и тот немедленно двинулся на поиски. В лесу между Магниткой и совхозом «Первоуральский» Гаврилов бросил мотоцикл в кювет, залитый водой, а сам попытался скрыться на болотистом участке леса. Проваливаясь в болотную грязь, Пухов продолжал преследовать похитителя, в конце концов задержал его и доставил в милицию.

В. КОНСТАНТИНОВ,
нештатный корреспондент.

ИЗ ЗАЛА СУДА

ПО ГОРОДАМ И ВЕСЯМ...

И уподобился дядя Миша серому зайцу из популярного мультфильма «Ну, погоди!», и стал он бегать по городам и весям, спасаясь от погони, и... попался. Попался, хотя постарался далеко уехать, в Киргизию, но и тут нашли.

А дело в том, что у Михаила Егоровича Шкильнюка с некоторым пор появилось своеобразное хобби — не платить алименты. Две же-

ны — одна на Урале, другая в Казахстане — тщетно ждут от заблудшего мужа денег. А он, уже отсидевший однажды в колонии, не взялся за ум, не стал работать, а все бегал...
Выездная сессия народного суда рассмотрела недавно дело гражданина Шкильнюка и вынесла ему строгий приговор.

В. АРМИШЕВ,
народный судья.

Сезон близится к финишу

Футболисты «Уральского трубника» последнюю встречу областного первенства проиграли на своем поле автсайдеру соревнованиям во второй зоне режевскому «Металлургу».

Уже на первых минутах поединка гости, настроенные на реванш (матч в Реже принес успех первоуральцам — 2:0), воспользовались нерешительностью нашей обороны и легко открыли счет.

Неточные удары подвели форвардов хозяев. В целом первый тайм прошел под знаком превосходства режевских футболистов, которые играли очень старательно и, захватив центральную часть поля, вели планомерное наступление на ворота «Трубника» все сорок пять минут.

После отдыха новотрубники несколько активизировались.

Спортсмены же «Металлурга» в одной из контратак вновь поразили цель: их нападающий А. Климов опередил нашего вратаря головой направил мяч в сетку. После этого «Трубник» отыграл один гол в одиннадцатиминутной паузе и в итоге сыграл вничью.

Гости быстро разыграли мяч в центре, и через считанные секунды в третий раз В. Крылов вынул его из ворот.

Новотрубник, имеющие восемь очков, занимают предпоследнее седьмое ме-

сто. «Металлург» отстает от нашей команды только на очко. Место в финальном турнире себе уже обеспечили футболисты «Кедра» и «Темпа». Свердловчане в минувшем туре поделили очки с «Северским трубником», а каменцы взяли верх над командой завода РТИ — 3:2. Шансы на место в заветной четверке еще имеют спортсмены Полевского, завода резинотехнических изделий и «Уралмаша».

По-разному закончили последние матчи первенства области во второй группе футболисты хромикового и динасового заводов.

Химики, играя в Богдановиче, уступили хозяевам (1:2), которые до этой встречи ни разу не выигрывали. Первоуральцы несколько осложнили свое турнирное положение.

Огнеупорщики к промежуточному финишу пришли без потерь, одержав крупную победу над «Трудом» из Бисерти — 13:1.

На минувшей неделе состоялись две кубковые встречи. «Уральский трубник» в четвертьфинальном поединке с результатом 2:1 взял верх над командой треста Уралтяжстрой и за выход в финал поспорит с горняками Магнитки. Спортсмены динасового завода после победы над хромиковцами (2:1) уже вышли в финал.

С. ПАГНУЕВ.